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4.1.1. ವೃತತ್ವು  ಹೊಂದಿರಬಹುದಾದ ಸಪ್ಶರ್ಕಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಎಷುಟ್? ವೃತತ್ದ ಪರಿಧಿಯ ಮೇಲೆ ಅಸಂಖಾಯ್ತ ಬಿಂದುಗĺರುವುದರಿಂದ ಅವುಗಳ ಮೇಲೆ ಎಳೆಯಬಹುದಾದ 

ಸಪ್ಶರ್ಕಗಳ ಸಂಖೆಯ್ ಅಸಂಖಾಯ್ತ 

4.1.2. ಬಿಟಟ್ ಸಥ್ಳ ತುಂಬಿರಿ: 

i) ವೃತತ್ವನುನ್ ಸಪ್ಶರ್ಕŬಂದು ಛೇದಿಸುವ ಬಿಂದುಗಳ ಸಂಖೆಯ್ __ ಒಂದು ( Qಸಪ್ಶರ್ಕವು ವೃತತ್ವನುನ್ ಕಡಿಯದೇ ಇರುವುದರಿಂದ  ಸಪ್ಶರ್ಕವು ಛೇದಿಸುವ ಬಿಂದುಗಳ 

ಸಂಖೆಯ್ ಒಂದು. ) 

ii) ವೃತತ್ವನುನ್ ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳĹಲ್ ಛೇದಿಸುವ ರೇಖೆಯೇ  _____  ಛೇದಕ 

iii) ಒಂದು ವೃತತ್ವು ಹೊಂದಿರಬಹುದಾದ ಸಮಾಂತರ ಸಪ್ಶರ್ಕಗಳ ಗರಿಷಟ್ ಸಂಖೆಯ್ _____ಎರಡು 

( Qವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ಬಿಂದುĻನ ಮೂಲಕ ಒಂದು ಸಪ್ಶರ್ಕವನುನ್ ಹಾಗೂ ಇನೊನ್ಂದನುನ್ ವೃತತ್ದ ಹೊರಗಿನ ಬಿಂದುĻನಿಂದ  ವೃತತ್ವನುನ್  ಕಡಿಯದಂತೆ 

ಎಳೆಯಬಹುದು.) 

iv) ಒಂದು ವೃತತ್ ಸಪ್ಶರ್ಕ ಮತುತ್ ಒಂದು ವೃತತ್ ಹೊಂದಿರುವ ಸಾಮಾನಯ್ ಬಿಂದುವೇ_____ ಸಪ್ಶರ್ಬಿಂದು       

 
4.1.3.  5cm ತಿರ್ಜಯ್Ļರುವ ವೃತತ್ಕೆಕ್ P ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಎಳೆದ ಸಪ್ಶರ್ಕ PQ. ಇದು ವೃತತ್ಕೇಂದರ್ O ದಿಂದ ಎಳೆದ ರೇಖೆಯನುನ್ Q ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಸಂಧಿಸುತತ್ದೆ. OQ = 

12cm ಆದರೆ PQ ಉದದ್ವು 

(a)12cm (b) 13cm (c) 8.5cm (d)  119 cm 
 

ಹಂತ. ನಿರೂಪಣೆ ಕಾರಣಗಳು    

 

1 ∠OPQ = 900   ವೃತತ್ದ ಮೇĹನ ಯಾವುದೇ ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಎಳೆದ ಸಪ್ಶರ್ಕವು, 

ಸಪ್ಶರ್ ಬಿಂದುĻನĹಲ್ ಎಳೆದ ತಿರ್ಜಯ್ಕೆಕ್ ಲಂಬವಾಗಿರುತತ್ದೆ 

2 OQ2=OP2+PQ2  
3 122=52+PQ2  
4 144=25+ PQ2  
5 PQ2=144-25=119  
6 PQ= 119   
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4.1.4 ವೃತತ್ವನುನ್ ರಚಿľ. ಕೊಟಿಟ್ರುವ ರೇಖೆಗೆ ಸಮಾಂತರವಾಗಿರುವಂತೆ 

ವೃತತ್ಕೆಕ್ ಒಂದು ರೇಖೆಯು ಸಪ್ಶರ್ಕ ಮತೊತ್ಂದು ರೇಖೆಯು ಛೇದಕವಾಗಿರುವಂತೆ 

ಎರಡು ರೇಖೆಗಳನುನ್ ಎಳೆಯಿರಿ. 

 
 

 




